П Р О Т О К О Л   № 2
рабочего совещания по вопросу обеспечения вхождения 
учреждений УФСИН по Чувашской Республике 
в муниципальные программы Цивильского района по поддержке производителей. 

 
г. Цивильск
15.12.2017 г.
14-00 час.

здание администрации Цивильского района
 кабинет № 205 администрации Цивильского района
 

Председательствовал: Марков Б.Н. - заместитель главы администрации Цивильского района – начальник отдела развития АПК и муниципальной собственности  администрации Цивильского района.
секретарь: Шоглева Т.П. – заместитель начальника отдела экономики администрации Цивильского района. 

Присутствовали:  

- Шалимов Е.И.–заместитель начальника – начальник ЦТАО ФКУ ИК-9;
- Игнатьев А.Г.  -врио. заместителя начальника ЦТАО ФКУ ИК-9;

-Макаров В.А. – начальник отдела МТО  УПП и СП ФКУ ЛИУ-7;  
- Степанов Л.В. – начальник отдела экономики администрации Цивильского района;
-Ефимов Д.А. – заведующий сектором муниципальных закупок отдела экономики администрации Цивильского района.

Повестка дня:

 

 1. О возможности вхождения учреждений УФСИН, размещенных  на территории Цивильского района в муниципальные программы Цивильского района по поддержке производителей.
Слушали 1: Степанова Л.В. – начальника отдела экономики администрации Цивильского района.

 Степанов Л.В. –рассказал,  что на 01 января 2017 года на территории Цивильского района зарегистрированы 47 организаций, осуществляющих производство промышленной продукции, в том числе: 38 организаций, сфера деятельности которых является обрабатывающее производство, 9 организаций – производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Также Леонид Степанов рассказал о действующих муниципальных программах. Всего в Цивильском районе действуют 14 муниципальных программ. Направления поддержки основных отраслей экономики Цивильского района, в том числе предприятий малого бизнеса  прописаны в муниципальной программе Цивильского района «Экономическое развитие и инновационная экономика».  Основные мероприятия программы: «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе»; «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Цивильском районе»;  «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Цивильском районе»;

«Формирование благоприятной инвестиционной среды в Цивильском районе»;

«Совершенствование системы управления экономическим развитием Цивильского района»; 

«Содействие развитию конкуренции в Цивильском районе». При этом денежные средства на финансовую поддержку предприятий, субъектов малого предпринимательства не предусмотрены.  
Слушали 2: Ефимов Д.А. – рассказал, что в рамках муниципальной программы предусмотрена Подпрограмма «Совершенствование  системы управления экономическим развитием   Цивильского района», которая  содержит 4 основных мероприятия:

1.Анализ и прогнозирование социально-экономического развития Цивильского района  Чувашской Республики;

2. Выработка политики в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.

3. Организация  экономического соревнования между сельскими и городским поселениями  района Цивильского района.

4. Участие  Цивильского  района в экономическом соревновании между сельскими районами Чувашской Республики.
Ефимов Д.А. также рассказал, что за 9 месяцев 2017 год       всего проведено 6 219 закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Цивильского района, в том числе:

56 – электронные аукционы, в том числе 11 аукционов признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок; 

127 – закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 1 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ;

6047 - закупки малого объема у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способ определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) по п. 4 и п. 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
Общая стоимость заключенных контрактов составила 653 527,6 тыс. руб. (включая закупки малого объема), из них по результатам проведенных торгов заключено 45 муниципальных контракта на общую сумму 584 563,7 тыс. руб. или 89,4 % от общего объема закупок. 

По электронным аукционам сумма заключенных контрактов составила 584 563,7 тыс. руб. (100,0 % от общей суммы заключенных контрактов путем проведения торгов).
У единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способов  – 19 674,1 тыс. руб. (3,1 %),  закупки малого объема – 49 289,8 тыс. руб. (7,5 %). 

За отчетный период по итогам специализированных торгов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, включая объем привлечения в отчетном году субподрядчиков и соисполнителей из числа СМП и СОНКО, заключено 24 контракта на общую сумму 113 076,3 тыс. руб. 

Всего в отчетном периоде на всех видах закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд района путем проведения торгов участвовало 243 участника.

Экономия бюджетных средств от осуществленных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Цивильского района по итогам 9 месяцев 2017 года составила 2,8 % или 16 935,6 тыс. руб. (АППГ – 14,2 % или 9 358,1 тыс. руб.).
              Слушали 3: Шалимова Е.И.  – заместителя начальника – начальника ЦТАО ФКУ ИК-9 Он рассказал, что организации УФСИН ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ-7 производят широкий ассортимент продукции: швейные изделия, металлические изделия, изделия из дерева, сувенирную продукцию и т.д.  Но при этом, зачастую, муниципальные заказчики, при выполнении заказов малого объема, предпочитают закупать продукцию, получать услуги от товаропроизводителей, расположенных за пределами района, а  иногда и за пределами Чувашской Республики.  Шалимов Е.И. также рассказал, что обеспечение занятостью  осужденных, способствует их исправлению, рессоциализации и правопослушному поведению в период отбывания наказания.
                Макаров В.А., -начальник отдела материально-технического обеспечения ФКУ ЛИУ-7, также обозначил эту проблему.
Решили:

         В целях организации взаимодействия создать рабочую группу по оказанию содействия в трудовой занятости осужденных на территории муниципального образования и по привлечению инвестиций в производственный сектор ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ -7.
          Руководству ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ-7 обеспечить подготовку информационного буклета с перечнем производимой продукции. Отделу экономики администрации Цивильского района   обеспечить информирование о перечне продукции ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ-7 глав администраций сельских и городского поселений и руководителей муниципальных бюджетных учреждений.  
 

Председатель                                                                                  Марков Б.Н.
 

Секретарь                                                                                        Шоглева Т.П..
