П Р О Т О К О Л № 3   

рабочего совещания по вопросу обеспечения вхождения 
учреждений УФСИН по Чувашской Республике 
в муниципальные программы Цивильского района по поддержке производителей. 

 
г. Цивильск
26.01.2018 г.

14-00 час.

здание администрации Цивильского района

 кабинет № 205 администрации Цивильского района                                                                                                  

 

Председательствовал:  Марков Б.Н.- заместитель главы администрации Цивильского района- начальник отдела развития АПК и муниципальной собственности.
секретарь: Шоглева Т.П. – заместитель начальника отдела экономики администрации Цивильского района. 

Присутствовали:  

-Степанов Л.В. –начальник отдела экономики администрации Цивильского района;

- Игнатьев А.Г.  -врио. заместителя начальника ЦТАО ФКУ ИК-9;

-Макаров В.А. – начальник отдела МТО  УПП и СП ФКУ ЛИУ-7;  
-Ефимов Д.А. – заведующий сектором муниципальных закупок отдела экономики администрации Цивильского района.

Повестка дня:

 

 1. О возможности вхождения ФКУ ИК-9 УФСИН и ФКУ ЛИУ-7 в муниципальную программу Цивильского района  Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Цивильского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы». 

            Слушали Маркова Б.Н. – заместителя главы администрации Цивильского района- начальника отдела развития АПК и муниципальной собственности. 

             Марков Б.Н. – сообщил, что в рамках муниципальной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Цивильского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы» предусматривается моральное и материальное поощрение добившихся наилучших производственных показателей сельсхозтоваропроизводителей. Также предусматривается поддержка сельхозтоваропроизводителей за освоение неиспользуемых земельных участков, за племенные работы.
 2. О достигнутом  взаимодействии  с представителями торгово-промышленной палаты Чувашской Республики по своевременному размещению и обновлению информации о выпускаемой продукции предприятий ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ-7.
Слушали Степанова Л.В. –начальника отдела экономики администрации Цивильского района. 

Решили:

 Руководству  ФКУ ИК -9,  ФКУ ЛИУ-7 УФСИН своевременно предоставить информацию о выполненных производственных показателях в администрацию Цивильского района.

Администрации Цивильского района обеспечить анализ участия ФКУ ИК -9,  ФКУ ЛИУ-7 УФСИН в мероприятиях муниципальной программы  Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Цивильского района Чувашской Республики» на 2014-2020 годы» с целью оказания  муниципальной поддержки за достигнутые показатели ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ-7.      
 Принять к сведению информацию Степанова Л.В. о достигнутом  взаимодействии  с представителями торгово-промышленной палаты Чувашской Республики по своевременному размещению и обновлению информации о выпускаемой продукции предприятий ФКУ ИК-9 и ФКУ ЛИУ-7.
 Председатель                                                                                  Марков Б.Н.
Секретарь                                                                                        Шоглева Т.П..
