Справка о водоснабжении и водоотведении на территориях сельских поселений Цивильского района и   г.Цивильск
В целях обеспечения бесперебойного водоснабжения населения, в т.ч. по подпрограмме ««Обеспечение населения  Цивильского района Чувашской Республики качественной питьевой водой» муниципальной программы Цивильского района  Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» на 2014–2020 годы выполнены следующие работы: 

ремонт водонапорных башен 7 шт. (д.Нижние Кунаши, д.Мунсют, д.Новая Деревня, д.Нижние Кибекси, д.Таганы, д.Малое Янгорчино, с.Чурачики) 

покупка и замена насосов артезианских скважин 16 шт. д.Нижняя Шорсирма, д.Сюлескеры, д.Вурмеры, д.Первомайское,  д.Резинкино, д.Мунсют, д.Игорвары, д.Ойкасы, ст.Цивильск, д.Нижние Кибекси, д.Первое Семеново, д.Тувси, д.Синьялы;

замена водопроводных сетей 289м. (в т.ч. 36м д.Вторые Вырманкасы, 50м д.Тувси, 196 ул.Северная г.Цивильск); 

также выполнены другие виды работ в области водоснабжения: ремонт водоразборных колонок, подготовка проектов зоны санитарной охраны, восстановление документации на объекты водоснабжения, проведение анализов качества питьевой воды (из колодцев и артскважин);

в области водоотведения средства направлены на оплату проектно-сметной документации (II-ая очередь БОС г.Цивильск на 4200 куб.м., БОС д.Тувси).

За 1полугодие 2018 года администрациями поселений

В рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы, РЦП «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2020 годы" в конце 2012 года было начато строительство БОС г.Цивильск, государственным заказчиком работ является Минстрой Чувашии. Подрядчиком являлось ОАО «Чувашавтодор», завершение строительных работ в  конце 2014 года. Пусконаладочные работы не были проведены, 
Имеются проблемы по очистке канализационных стоков  д.Вторые Вурманкасы которые направлялись для очистки на БОС Цивильского ВСУЗ. Администрацией поселения был разработан проект. Проект получил положительное заключение государственной экспертизы. Стоимость в ценах IV кв. 2013г.  18,955 млн. руб. По предварительной иформации финансирование объекта предполагается в 2019 году. Совета по инвестиционной политики, Минстроя Чувашии.
В Цивильском районе  всего 138 источник централизованного водоснабжения (артскважин), 303 -  децентрализованных (колодцев и родников). Общая протяженность водопроводных сетей 271,4 км. Из 122 муниципальных скважин ограждения имеют 56. За 2013-2015 годы были разработаны проекты и утверждены ЗСО  23 скв., в 2016 утверждены проекты 3 скв. (Кирпичный з-д, Хлебокомбинат, Азамат) на рассмотрении в МПРиЭ были направлены проекты по 15 муниципальным скв. (С/п Опытный 6 скв., Рындинское 2 скв., Булдеевское 7 скв.). Из них на  22.09.2016г.ЗСО утверждены по 9.
В целях обеспечения работоспособности, повышения надежности систем водоснабжения и водоотведения, бесперебойного водоснабжения населения, в рамках подпрограммы «Обеспечение населения Цивильского района Чувашской Республики качественной питьевой водой» муниципальной программы Цивильского района Чувашской Республики «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства в Цивильском районе Чувашской Республики» на 2014–2020 годы, администрациям поселений выделяются средства на проведение капитального и текущего ремонта систем водоснабжения и водоотведения. Так в  2017г. направленно 3107,2 тыс.руб., в т.ч. 3032,2тыс.руб. местный бюджет, 75,0 тыс.руб. внебюджетные средства.

 Выполнены следующие работы: 

покупка и замена насосов артезианских скважин 13 шт. (д.Б.Тиуши, д.Акнязево, д.Мунсют, д.Байдуши, п.Молодежный, д.Староселка, с.Рындино, д.Опнеры, с.Чурачики, д.В.Вурманкасы, Рындинский водозабор);

замена водопроводных сетей 366м. (в т.ч. 6м д.Михайловка, 6м д.Т.Кунаши, 13м п.Опытный, 18м с.Рындино, 166м д.Чиричкасы, 157м с. Чурачики, г.Цивильск);

По выполненным работам в  2014г., реконструкция водопроводных сетей г.Цивильск (ул.Никитина, П.Иванова) направлено  1888,8 тыс.руб. из местного бюджет;

также выполнены другие виды работ: ремонт здания водобашни и системы электроснабжения д.Поваркасы, ремонт водопроводных колодцев, заменено 4 водоразборные колонки в д.Ст.Тугаево, п.Молодежный, ремонт здания КНС г.Цивильск.

В 2016г. в муниципальном бюджете по подпрограмме предусмотрено 1348,4 тыс.руб., на 01 сентября  освоено 748,6 тыс.руб. Выполнен капитальный ремонт 6 ВНБ с заменой насосов (д.В.Хыркасы, д.Булдеево, д.Тебикасы, д.Тат.Кунаши, с.Рындино, д.Тувси) заменено 250 м водопровода (д.Верхние Хыркасы, д.Тиньговатово), капитальный ремонт электроснабжения ВНБ г.Цивильск , ул.П.Иванова, выполнено ограждение 1 скважины д.Тувси.
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