Час молодого избирателя в межпоселенческой центральной библиотеке

Главная цель Дня молодого избирателя – повышение уровня информированности молодых избирателей о выборах, создание условий для их осознанного участия в голосовании.

 17 февраля 2012 года в МУК Цивильского района «Межпоселенческая центральная библиотека» состоялся час молодого избирателя с учащимися 8 А класса МБОУ «Цивильская СОШ № 1 им. М. В. Силантьева», на котором была организована встреча с председателем Цивильской ТИК Тамарой Шоглевой и секретарём Цивильской ТИК Еленой Финчуриной.  Они познакомили будущих избирателей  с историей выборов,  функциях избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов. В ходе мероприятия учащимся была предложена презентация «Что такое выборы», подготовленная отделом информационно-библиографической работы МУК Цивильского района «Межпоселенческая центральная библиотека». С большим интересом ребята отвечали  на вопросы интерактивной игры «Я – гражданин».

Представители Цивильской территориальной избирательной комиссией была проведена викторину «Мы выбираем будущее», в которой I место занял  Илья Гладков,    2 место заняли Алексей  Владимиров и Алексей  Аврамов, 3 место заняли Олег Павлов и Сергей Константинов. Все победители награждены дипломами и призами.

В читальном зале центральной библиотеки была организована книжная выставка «Все о выборах», подготовленная отделом информационно-библиографической работы. Каждый мог познакомиться с законами о выборах, материалами по повышению правовой культуры избирателей, итогами выборов всех уровней с 1996 года. 
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