Урок для будущих молодых избирателей Цивильской СОШ № 1 

«Я выбираю Россию»
Неделя молодого избирателя началась в Цивильской СОШ №1 со встречи учащихся 10А и 10М классов с депутатом районного собрания депутатов, директором школы Татьяной Владимировной Барановой. Для десятиклассников был проведён не совсем обычный урок – урок для будущих молодых избирателей под названием «Я выбираю Россию».
Перед старшеклассниками Баранова Т.В. поставила проблемный вопрос – почему именно такое название имеет урок? В конце встречи ребята должны были дать свои ответы. Пособие для молодого избирателя «Я выбираю Россию» в форме презентации, представленное депутатом районного собрания,  рассказало  о том, что такое государство, власть, какова структура власти, какие функции выполняет депутат, зачем ходить на выборы?
Десятиклассников интересовали  вопросы о том, какие социальные и экономические  программы реализуются в Цивильском районе, что планируется  в районе в связи с проведением в июне 2011 года Дня Чувашской Республики. Среди учащихся 10-ых классов много ребят, увлекающихся хоккеем. Они адресовали Татьяне Владимировне как депутату вопрос, будет ли в г.Цивильске хоккейная коробка. 

В ходе активного диалога Баранова Т.В. убедительно доказывала ребятам, что судьба России, реализация того или иного закона, по которому будет жить страна, - в руках избирателя. Кто выбирает Россию? Тот, кто проявил гражданскую позицию и пришёл на выборы, реализуя своё конституционное право. Таков был главный итог встречи.
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