«Урок демократии» в Цивильской СОШ № 1
В Цивильской СОШ №1 продолжается Неделя молодого избирателя. 17 февраля учащиеся 9А, 11А и 11М классов встретились с председателем Цивильской территориальной избирательной комиссии Шоглевой Т.П. и секретарём ТИК Финчуриной Е.Б., которые провели «Урок демократии». Старшеклассники с большим вниманием слушали Тамару Петровну, познакомившую будущих избирателей с  историей выборов, их возникновением и развитием.
Видеофильм «Урок демократии»,  рассказавший об   органах местного самоуправления, их структуре и функциях,  заставил задуматься  ребят о том, что решение многих проблем связано с  социальной активностью населения, особенно молодёжи, с ответственностью  депутатов, принимающих важные, нужные  законы, глав администраций, руководящих своими городами и районами.

В завершение встречи была проведена викторина «Все о выборах», победителем которой стала ученица 9А класса Андреева Ольга, которая выдвинута в состав Молодежной избирательной комиссии при Цивильской ТИК, призёрами – Петрова Мария из 11М класса и Григорьева Анастасия из 9А класса. 
Интерес со стороны молодого поколения  к выборному движению в России  растёт, так как  многие понимают, насколько важно сегодня проявлять свою гражданскую позицию и  самостоятельность мышления. «За молодыми -  будущее!» - уверены учащиеся школы.
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