Ответственность 

за незаконный  оборот и потребление наркотических средств или психотропных веществ

Какова ответственность за употребление наркотиков?
За употребление наркотиков предусматривается административное наказание:
согласно статье 6.9 КоАП РФ - это штраф от 4 до 5 тысяч рублей либо арест до 15 суток. 
Уголовно наказуемыми считаются манипуляции с наркотическими веществами: приобретение, хранение, перевозка, изготовление, организация и содержание наркопритонов и т.д.

Можно ли привлечь несовершеннолетнего за употребление легких наркотических веществ? 

В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.
В случае, если несовершеннолетний не достиг шестнадцатилетнего возраста, к административной ответственности  по ч.2 ст. 20.22 КоАП РФ привлекаются его родители (законные представители). Административный протокол направляется в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту жительства подростка для принятия решения. После рассмотрения дела об административном правонарушении, подросток будет поставлен на учет в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав и в подразделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, для проведения с ним  профилактической работы. 
Помимо этого, информация будет направлена в наркологический диспансер, на подростка будет заведена учетная карточка и врачи-наркологи предложат подростку и его родителям (законным представителям) помощь медицинского и психологического характера.

Какую ответственность несет человек за хранение наркотиков?

Согласно ст. 6.8. КоАП РФ незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, - влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
Согласно статье 228.3 Уголовного кодекса РФ незаконные приобретение, хранение или перевозка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные приобретение, хранение или перевозка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, в крупном размере  - наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до девяти месяцев, либо обязательными работами на срок до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до одного года.
Те же деяния, совершенные в особо крупном размере, - наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от девяти месяцев до одного года, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Какова ответственность за рекламу или пропаганду потребления наркотиков?
В соответствии со ст. 6.13 Кодекса об административных правонарушениях РФ пропаганда либо незаконная реклама наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления; на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления; на юридических лиц - от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления.
Какова ответственность соседей, которые постоянно собирают дома посторонних людей и устроили дома притон для приема наркотиков? 

Согласно ст. 232 Уголовного Кодекса РФ организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ наказывается лишением свободы на срок до 4 лет. Те же деяния, совершенные организованной группой, наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.
