Протокол № 4
Заседания Координационного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района

21.08.2018 г.                                                                                           г. Цивильск

Председательствовал: 
Марков Б.Н.  – заместитель главы администрации – начальник отдела развития АПК и муниципальной собственности администрации Цивильского района, заместитель  председателя Координационного совета;
Присутствовали: Степанов О.И., Васильев А.А., Семенова Р.И.,        Ефимова Н.А., Степанов Л.В., Захарова Р.И., Павлова Т.Ю., Ефимов Д.А., Анисимова А.Ю., Порфирьев С.Д.
Приглашенные: 

Повестка дня:
1. О результатах проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов за 7 месяцев 2018 года. 
- Принять к сведению информацию главного специалиста-эксперта отдела экономики Ремесловой А.Н. о состоянии и перспективах развития малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе. 
2.  О результатах работы по снижению неформальной занятости за 8 месяцев 2016 года.
- Принять к сведению информацию заместителя начальника отдела экономики Шоглевой Т.П.;
- Продолжить работу по снижению неформальной занятости, обеспечить выполнение контрольного показателя по снижению численности экономически активных лиц в трудоспособном возрасте, не осуществляющих трудовую деятельность.
 



Председатель                                                                                       Б.Н. Марков

Секретарь                                                                                      А.Ю. Анисимова 
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