Протокол № 1
Заседания Координационного Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района

24.01.2018 г.                                                                                         г. Цивильск

Председательствовал: 
Марков Б.Н.  – заместитель главы администрации – начальник отдела развития АПК и муниципальной собственности администрации Цивильского района, заместитель  председателя Координационного совета.
Присутствовали: Степанов Л.В., Шоглева Т.П., Павлова Т.Ю., Афанасьева Н.И., Ремеслова А.Н., Ефимов Д.А., Степанов О.И., Ильина Н.М., Румянцев В.С., Порфирьев С.Д..
Приглашенные:  Семенова Р.И.

Повестка дня:
1. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Цивильского района Чувашской Республики от 27 июня 2007 г. «Об утверждении Положения «О налоговом регулировании в Цивильском районе, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления» (начальник финансового отдела Семенова Р.И.) 
 - Принять к сведению информацию начальника финансового отдела Семеновой Р.И.) о снижении коэффициента базовой доходности для предпринимателей, осуществляющих торговлю в сельской местности с 0,08 до 0,01.
2. О плане работы Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района на 2018 год. (начальник отдела экономики Л.В. Степанов) 
 - Принять к сведению информацию начальника отдела экономики Степанова Л.В. о плане работы Координационного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и рассмотрению проектов правовых актов о нормировании в сфере закупок при администрации Цивильского района на 2018 год.




Заместитель председателя                                                          Б.Н. Марков

Секретарь                                                                                   А.Н. Ремеслова 
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Заместитель председателя                                                          Б.Н. Марков

 

 

Секретарь                                                                             

      

А.Н. Ремеслова 

 

 

