	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ЦИВИЛЬСКИЙ РАЙОН

	Протокол № 
заседания антитеррористической комиссии Цивильского района (АТК) Цивильского района Чувашской Республики 


17 августа 2018г.                                                                                 г. Цивильск. 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: Б.Н.Марков – И.о. главы администрации Цивильского района
Секретарь: заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Цивильского района
 А.С.Романов
Присутствовали:

 члены АТК:

	1. Филатова Л.Ф.
	2. Николаев А.Н.

	3. Павлов С.В.
	4. Пискарев А.Н.

	5. Волчкова А.В.
	6. Панфилов А.Н.

	 
	7. Хамдеев А.М.


I. Итоги реализации  в Цивильском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Чувашской Республике на 2014-2018 годы. 

     В целях  реализации  мероприятий  Комплексного плана противодействия  идеологии терроризма   в Чувашской Республике на 2014-2018 годы в Цивильском районе район»  проведена  определенная работа: 

       Реализуется комплекс мероприятий в рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности» в Цивильском районе» муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Цивильского района на 2015-2020 г.», утвержденная Постановлением администрации Цивильского района от 12.01.2015 г. №01, с последующими изменениями.

     
 На 2018 в рамках указанной подпрограммы из бюджета Цивильского района выделено 4 874 руб. На указанные средства изготовлен баннер по профилактике терроризма и экстремистской деятельности «Вместе против террора». Он будет установлен напротив городского стадиона по ул. Гагарина ко «Дню солидарности в борьбе с терроризмом» 3 сентября.
    В бюджетах поселений района предусмотрено 10 690 руб., из них по состоянию на 1 августа освоено 3160 руб. Поселениями изготовлены: плакаты, букеты по профилактике терроризма и экстремистской деятельности, которые работники образования культуры используют для проведения  профилактических мероприятий.

При проведении выборов Президента РФ 18 марта т.г. на избирательных участках, расположенных в учреждениях культуры и на др. объектах социальной сферы в целях обеспечения безопасности использовались ручные металлоискатели. В МБУК «РЦРК и БО» установлен арочный металлоискатель.

Кроме того, В МБУК «РЦРК и БО», соответствии с календарем праздников народов Чувашии в целях консолидации различных слоев общества в деле противодействии идеологии терроризма, укрепления дружбы между населением   различных национальностей и воспитания  толерантности у молодежи  к различным национальностям  организованы и проведены 136 общепрофилактических мероприятий. 

Проводимые мероприятия призывают:
– не принимать пропаганду экстремистских, националистических идей, в какой бы внешне справедливой и привлекательной форме они не преподносились;
– не позволять вовлекать себя, членов семьи и других близких людей в насильственные действия, протестные акции, проводимые в нарушение российского законодательства;
– проявлять максимальную веротерпимость, уважение к обычаям и национальным традициям друг друга, воспитывать в этом духе подрастающее поколение россиян;
– не поддаваться ложным верованиям и влиянию деструктивных религиозных сект, деятельность которых разрушает духовный мир человека, порабощает личность и волю, приводит к уходу из семьи и утрате материального благополучия.
    

       На территории Цивильского района проживают люди разных национальностей. Важно, чтобы между ними было уважение, взаимопонимание, доброжелательность. Это касается и языка, и традиций, и обычаев, и религий. Огромную работу проделывают библиотеки. Ведется работа по недопущению распространения экстремистских материалов. Национальной библиотекой Чувашской республики регулярно высылаются списки экстремистских изданий. Материалы, включенные в федеральный список экстремистских материалов, не подлежат распространению на территории Российской Федерации. В районе ведется работа по данному направлению, при обнаружении данных изданий они должны удалиться из фондов библиотек района и подлежат уничтожению.

Обстановка в области  противодействия терроризму и экстремизму на территории  района  остается стабильной и контролируемой.    Осуществление религиозной деятельности нетрадиционной для местного населения  конфессий,   влияющих на благополучную обстановку в районе не установлено.

В Цивильский район входит  17 сельских и 1 городское поселение, с численностью населения 35 819 человек. На территории района  проживают граждане  различных национальностей: русские, чуваши, татары, мордва и др.На территории района расположены 7 объектов христианства, объектов мусульманства не имеется.  Зарегистрированы и действуют отделения двух политических партий: «Единая Россия», «КПРФ», (а «ЛДПР», «Справедливая Россия»-региональные). Незарегистрированных партий и движений активно  участвующих в районе, не имеется.

В городском и сельских поселениях Цивильского района, как следствие проведенной работы, предпосылок для возникновения межнациональной и межконфессиональной напряженности и экстремистских проявлений не зафиксировано. 
II. О готовности общеобразовательных учреждений Цивильского района к началу нового учебного года. Принятые меры антитеррористической и противопожарной безопасности

Заслушав и обсудив  информацию начальника отдела образования и социального развития Волчкову А.В., заместителя начальника (ООП) МО МВД «Цивильский» Павлова С.В., заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации Цивильского района Романова А.С. 

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

2.1. Принять к сведению информацию докладчиков 

         2.2. Образовательным организациям Цивильского района совместно с рабочей группой АТК района: 

  -   принять меры по оборудованию мест учебы и отдыха учащихся,  современными средствами системы видеонаблюдения, средствами контроля и управления доступом, в том числе с применением металлодетекторов, шлагбаумов,  системами оповещения персонала и учащихся о чрезвычайных ситуациях;

 -    во взаимодействии с  Цивильским ОВО – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Чувашской  Республике»  разработать и представить преподавательскому (учительскому) составу, техническому персоналу и учащихся образовательных учреждений памятку по порядку действий при угрозе (совершении)  террористического акта;

 -   довести до преподавательского состава и учащихся  сведения о номерах телефонов экстренных служб, проконтролировать их отражение на информационных стендах; 

-  организовать проведение инструкторско-методических занятий с воспитателями по порядку действий при эвакуации учащихся в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе при угрозе (совершении) террористического акта;

-   рассмотреть вопрос о включении в планы работ  мероприятий, направленных на отработку навыков действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе при угрозе (совершении) террористических актов, приобретение знаний по правилам пожарной безопасности и оказанию первой медицинской помощи.

- Устранить недостатки, выявленные в ходе паспортизации объектов образования в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации № 1235 от 07 октября 2017 года 
III. О порядке хранения паспортов безопасности учреждений образования и культуры.
Заслушав и обсудив  информацию начальника отдела образования и социального развития Волчкову А.В., заместителя начальника (ООП) МО МВД «Цивильский» Павлова С.В., заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации Цивильского района Романова А.С. 

КОМИССИЯ РЕШИЛА:
3.1. Принять к сведению информацию докладчиков 
3.2. Руководителям образовательных учреждений и учреждений культуры Цивильского района: 

- Назначить ответственного за хранение паспорта безопасности;
- Определить место хранения паспорта безопасности;

- Составить перечень лиц, имеющих доступ к сведениям содержащихся в паспорте безопасности.
4. Контроль за исполнением решений возложить на антитеррористическую комиссию в Цивильском районе.

И.о. главы администрации Цивильского района 



Б.Н.Марков
Секретарь комиссии                                                                                 А.С.Романов
заведующий сектором по делам ГО и ЧС
